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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 3880 Pani Poseł Małgorzaty Gromadzkiej w sprawie 

sytuacji finansowej pracowników warsztatów terapii zajęciowej, proszę o przyjęcie 

poniższych wyjaśnień.

Na wstępie należy zaznaczyć, że w odpowiedzi na liczne postulaty środowiska warsztatów 

terapii zajęciowej w ostatnich latach kilkukrotnie zwiększano kwotę środków 

na  dofinansowanie rocznego pobytu jednego uczestnika na warsztatach z   14 796 zł w 2015 

roku do kwoty 29 496 zł w roku 2023, a następnie 33 696  zł w 2024 roku i w latach 

następnych1.

Obecnie trwają analizy w zakresie ponownego podwyższenia kwot dofinansowania 

rocznego udziału uczestnika w warsztatach terapii zajęciowej ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, tak aby uwzględniały one zarówno 

oczekiwania środowiska warsztatów terapii zajęciowej, jak i  możliwości finansowe PFRON 

oraz konieczność realizacji innych zadań wynikających z ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. 

o  rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych 
(Dz.U.  z  2024 r. poz. 44).

1 Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2015 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie algorytmu 
przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i 
powiatowym (Dz.U. poz. 2265), rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 26 czerwca 2018 r. zmieniające rozporządzenie 
w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz.U. poz. 1266), rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 października 
2019 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz.U. poz. 1898), rozporządzenie Rady 
Ministrów z dnia 30 grudnia 2021 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie algorytmu przekazywania środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz.U. z 2022 
r. poz. 3), rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 10 października 2022 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie 
algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom 
wojewódzkim i powiatowym (Dz.U. poz. 2128); rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 22 maja 2023 r. zmieniające 
rozporządzenie w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz.U. poz. 1066); rozporządzenie Rady Ministrów z 
dnia 24 listopada 2023 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz.U. poz. 2569).
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Ponadto planuje się przeprowadzenie analizy w zakresie poprawy funkcjonowania 

warsztatów terapii zajęciowej w zakresie aktywizacji społecznej i zawodowej ich 

uczestników oraz zapewnienia wsparcia adekwatnego do ich potrzeb i oczekiwań.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Sekretarz Stanu
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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